

# 新冠肺炎疫情防控

DAOFU YEARBOOK ◀◀◀

## 疫情防控指挥



**【概况】** 2020 年年初，一场突如其来的新冠肺炎疫情席卷道孚，来势凶猛、影响深远，传播速度快、感染范围广、防控难度极大。疫情发生后，县委县政府始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，全县上下统一思想、统一认识、统一行动，树立战时思维、进入战时状态、实行战时机制。及时成立县应对新冠肺炎疫情防控工作领导小组和应急指挥部，启动突发公共卫生事件 I 级应急响应，第一时间建立县乡村三级指挥体系，第一时间启动 I 级应急响应。印发疫情防控通告 14 期，制定防控措施、分工方案 40 余份，召开领导小组会、应急指挥部会议 31 次，形成了统筹联动、各负其责的“一盘棋”工作格局。

**【全民防控】** 全县第一时间设立 175 个卡点，严密排查重点人群。全面加强人员网格化封闭式管理，逗硬实施“三个闭环”最严封控措施，制定执行“27 条刚性措施”，全面禁止群体性聚集活动，所有人员实行居家观察 A、B 分类管理。严格落实“五防一严禁”措施，实行“无接触、远距离”物资配送，有效遏制疫情蔓延势头，牢

牢将疫情封控在“五乡一镇”区域内。在这场没有硝烟的战争中，省州党委政府高度重视道孚战役，省前方工作组和州现场指挥部蹲点驻守、指挥调度；白衣战士逆行出征、日夜奋战，用身体守卫疫情防控的最后一道防线；政法干警风餐露宿、两线作战，用行动践行“疫情在前、警察靠前”的铮铮誓言；基层干部风吹日晒、任劳任怨，汇聚成打赢疫情防控阻击战的“硬核力量”；广大群众自觉居家、主动配合，体现了极强的大局意识；各族同胞心系道孚、紧急驰援，累计捐赠各类物资 2000 余万元；新闻工作者不畏艰险、深入一线，志愿者们真诚奉献、不辞辛劳，为疫情防控作出了重大贡献，涌现出“6 岁小朋友捐出零花钱购买物资”“大车和出租车驾驶员写下请战书”“68 岁老人在病床上写下感谢信”等感人事迹。

**【应急局疫情防控】** 县应急局及时成立工作机构，并组织全县制定应对新型冠状病毒感染肺炎疫情预案。结合会议、微信、手机短信等多种形式对干部职工开展疫情防控的宣传教育，支持配合县委县政府关于疫情防控工作的决策部署。结合脱贫攻坚、结对认亲等群众工作加强对联系点和结对群众的宣传教育。派出局长带队的 5 名工作人员负责 1 处观察点。牵头负责疫情期间全县水、电、气等正常供应保障，组织县消防队对重